
1 
 

Projekt címe: Tanulmányi kirándulás Erdélyben – A magyarságtudat erősítése diákjainkban 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2022/1-001174 

Ikatótószám: HAT/901/2022 

A só útja 

beszámoló 

 

A Dózsa György Sportiskolai Általános Iskola 43 tanulója 2023. április 2-5. között a Talabor 

utazási iroda szervezésében Erdélybe látogathatott, a só útját végig járva.  

Utazásunk célja volt az erdélyi magyarsággal való kapcsolat kialakítása egy általános iskola 

meglátogatásával. Célunk volt, hogy megismerhessük a határainkon túl élő magyarság 

létszámát, az elhelyezkedésük történelmi okait, jelenét, múltját, etnikai összetételét.  

A kirándulásra előkészítő órán készültek fel az utazó diákok, ahol tanáraink a Magyarország 

határain túl élő magyarság létszámát, az államhatáron kívüli elhelyezkedés történelmi okait 

mutatták be, a települések magyarságának történetét, jelenét, az összelakosság etnikai 

összetételét, a kirándulás részletes programját, és a az alapvető, elvárt viselkedési szabályokat 

mutatták be, ismertették meg a tanulókkal.  

Első nap hajnalban indultunk el, majd Ártándnál léptük át a magyar-román határt. Erdély 

nyugati kapujánál, a Királyhágón álltunk meg, hogy gyönyörködhessünk a szemünk elé táruló 

kilátásban.  Elszomorított bennünket, hogy a táj rendkívül szemetes volt.  Nagyváradon 

csatlakozott hozzánk idegenvezetőnk, Nemes Árpád. A barokk városrész legfőbb épületét a 

római katolikus püspöki palotát tekintettük meg, illetve a Kanonoksort. Bánffyhunyadon 

vezetett utunk. Igaz, csak a busz ablakából fenséges látványt nyújtott a tordai-hasadék. Kissé 

elcsigázottan, de végre megérkeztünk a Tordai –sóbányába, ahol több száz méteres mélybe való 

leereszkedés után nézhettünk körül, megismerkedve a só középkori jelentőségével, a só 

kitermelésének fáradságos módszerével és a sóbánya egészségre gyakorolt hatásával.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Torda - sóbánya Torda - sóbánya 
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Ezután utunk Székelyszentlélekre vitt, ahol a Becsali panzióban szívélyes fogadtatásban 

részesültünk: fahéjas süteménnyel várt bennünket Marika néni. A vacsora elfogyasztása után 

foglaltuk el szobáinkat, és egész napos utazás után álomra hajtottuk fejünket.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az időjárás előrejelzést figyelembe véve (erős havazás) megcseréltük a 2. és a 3. napi 

programot, így a fenséges Hargita meghódítása volt a cél. Szerpentines utakon haladtunk, és 

útközben a Bucsin-tetőn megálltunk hógolyózni. Egy „ kis” hófoltot találtunk a tisztáson, de 

ekkora havat a gyerekek még nem láttak.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Becsali panzió Hargita – Bucsin-tető 

Békás-szoros Gyilkos-tó 
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A kanyargós hegyi út a Békás-szoroshoz, valamint a Gyilkos-tóhoz vezetett. A buszból 

kiszálltunk, és gyalog mentünk végig a csodálatos Békás szorosban. Megnéztük a Gyilkos-tavat 

is, sőt igazi székely kürtöskalácsot is ettünk. A visszafelé vezető út során 

Gyergyószentmiklóson az Örmény templomot néztük meg. A nap még nem ért véget, mert 

Csíksomlyó volt utunk következő állomása, ahol a Mária –kegytemplomban Szűz Mária - 

szobrát tekintettük meg, majd Székelyudvarhelyen álltunk meg egy rövid időre.  Ezt a napot is 

finom vacsorával zártuk a napot. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Harmadik nap a székelyszentléleki Benedek Fidél Általános Iskolát látogattuk meg. Ott 

megismerkedtünk az oktatás főbb jellemzőivel, iskolánk egyik diákja ismertette és bemutatta 

röviden a mi iskolánkat, majd átadtuk a nagy csomag könyvajándékot a tanulóknak.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gyergyószentmiklós Csíksomlyó 

Székelyszentlélek Székelyszentlélek 
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Utunkat Szovátáig folytattuk, ahol a heliotermikus Medve –tónál töltöttünk el néhány órát.  

 

 

 

 

A só útja utazásunk következő állomása Parajd volt. Idegenvezetőnk röviden bemutatta a 

parajdi sóbányát, majd ezután szabadidő keretében önállóan ismerkedtünk meg a bánya és a 

sókitermelés és felhasználás jelentőségeivel. A sóbányában hatalmas terek voltak, ahol az ide- 

látogató emberek kedvükre játszhattak labdájukkal, pingpongasztaloknál pingpongozhattak, de 

még kalandpark is volt. Lehetőségünk volt a két eddig megismert sóbányát összehasonlítani.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A sóbánya után Korondra vettük az irányt, rövid faluportya után megnéztük Farkaslaka 

szülöttének, Tamási Áronnak a sírhelyét, és koszorút helyeztünk el a síron.  

Szováta:  Medve-tó 

Parajd Farkaslaka 
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Szejkefürdőn a székelykapukon át tettük meg az utat Orbán Balázs sírhelyéig, és  ott 

koszorúzással emlékeztünk meg a legnagyobb székely emléke előtt.  

Becsomagolás és egy utolsó reggeli után, elbúcsúzva szállásadó gazdáinktól elindultunk utolsó 

állomásaink felé: Fehéregyháza: Petőfi-megemlékezés és koszorúzás. Az erdélyi szász városka, 

Segesvár. Történelmi központját végig látogatva : óratorony, diáklépcső, bástyák, református 

templom megtekintése után indultunk el Marosvásárhelyre. Ott egy rövid városnézés során 

megtekintettük a szecessziós épületeket, a Csonka-tornyot, és nem utolsó sorban a várat.  Itt 

búcsúztunk el idegenvezetőnktől, aki mind a négy napon rendíthetetlenül és kitartóan mesélt a 

táj szépségeiről, a legendákról, a történelmi eseményekről.  Szerdán a késő esti órákban 

érkeztünk meg Tatabányára.  

 

 

Fehéregyháza Segesvár 

Marosvásárhely Marosvásárhely 


